



热 财事

同是太阳镜 效果大不同 “有色眼镜”不等于遮阳镜



夏天,商家出售的太阳镜品种增多。 记者 唐严 摄

□记者 徐文燕 通讯员 钟狄阳

炎炎夏日,有一副太阳镜不仅能遮挡太阳光,而且还很拉风。从街头小摊到实体店,再到电商平台,价格、款式、颜色多样的太阳镜,往往让消费者看花了眼。记者昨天从宁波市质监局下属的市质检院了解到,同是太阳镜,遮阳效果大不同。

“浅色太阳镜”遮阳效果差

市质检院黄金珠宝眼镜检测中心近日委托检测了一批4款太阳镜,分别购买自路边小摊、普通实体店、奢侈品店及海外代购。通过专业的机器检测,其结果显示,购自路边小摊的这副太阳镜可见光透射比大于40%,也就是说大于40%以上的可见光可以透射过这副眼镜,而另外3副眼镜的可见光透射比均在8%到40%之间。

该中心高级工程师吕翔介绍说,目前市场上销售的太阳镜主要有两类,一类是“遮阳镜”,遮阳镜能起到遮挡阳光的作用,以减轻

因眼睛过度调节造成的疲劳或由强光刺激造成的伤害;另一类是“浅色太阳镜”,也是近几年比较流行的品种,主要起到装饰作用,当阳光不强烈的时候也可使用。而购自小摊的太阳镜就属于这类“浅色太阳镜”,可见,比起“遮阳镜”,“浅色太阳镜”的遮阳效果就要差很多。

而另外3款太阳镜的检测结果显示,都具有遮阳效果,可见光透射率都符合国家规定的范围之内。出自奢侈品店的太阳镜,其遮阳效果与千把元海外代购的太阳镜几无差别。

颜色越深并非防紫外线效果越好

除了遮阳效果,市民挑选太阳镜时还非常关注防紫外线的效果。记者在采访中了解到,很多市民存在一个误区,觉得太阳镜颜色越深,其防紫外线的效果就会越好,而一些商家在销售太阳镜时也会这样误导市民。据了解,太阳镜镜片颜色不同,所起的效果也不尽相同。茶色系镜片可吸收光线中的紫、青色,几乎吸收了100%的紫外线和红外线,且柔和的色调让眼睛不容易疲劳;灰色系可完全吸收红外线以及绝大部分的紫外线,且不会改

变景物原来的颜色。

专家称,选购太阳镜并不是颜色越深防紫外线的效果就越好,市民选购的时候还得防止有些商家利用“有色眼镜”冒充太阳镜。

吕翔说,判断太阳镜的防紫外线效果可以这么做:用鉴别假钞的小紫外线灯,隔着镜片照射人民币上的紫外线防伪标记,如果看得见标记就是不防紫外线的,看不见标记是防紫外线的。

鉴别太阳眼镜有窍门

如何通过一些简单的小窍门辨别眼镜的优劣?吕翔说,市民可将太阳镜置于眼前,透过镜片观察远处目标,如窗框或门框等,再将眼镜上下前后移动,目标不应有摆动及波浪形变形。也可以在日光灯下观察太阳镜镜片表面的灯管影像,移动太阳镜使灯管影像出现在镜片的不同部位,灯管影像不形变为最

佳。

此外,吕翔还介绍说,镜片的颜色不能偏,应使周围环境的颜色不失真。在没有戴太阳镜前,先观察红、绿、黄等颜色的物体,然后戴上太阳镜,观察同样的物体,两次观察的颜色不能偏色,否则会降低识别交通信号灯的能力。

暑期游又见“尾单” 多为促销手段,下单应谨慎

本报讯(记者 谢舒奕) “1999元韩国首尔5日超值游”、“2199元游泰国入住五星酒店”……暑期就要到了,不少旅游待售产品贴上“名额有限,尾单促销”的标签进行促销。这些产品是不是价格实惠的旅游尾单,在不少消费者心中打了一个大大的问号。

家住紫鹃新村的姚小姐是一名旅游爱好者,昨天下午,她向记者反映,一家本地旅行社称,原价四五千元的“韩国首尔5日4晚游”,尾单促销只要1999元,“折扣力度很让人心动,就是不知道有无猫腻。”

随后记者搜索微信、微博以及一些本地网站发现,眼下“旅游尾单”,报价普遍在原价基础上打了不少折。记者了解到,眼下的旅游尾单以韩国、新马泰等境外旅游地居多。

记者与其中一家旅行社取得了联系,以游客身份咨询两日前发布的、名额仅剩两人的“尾单”销售情况。对方表示还有,需求多的话也可以临时加入,但是要抓紧时间。而被问到产品是否还会涉及其他收费项目时,工作人员则表示,一些自费项目和小费并未被算在内。曾经因抢尾单吃过闷亏的余先生说,“这些费用至少也要2000元,算下来,所谓的尾单与普通产品价格差不多。”

有旅行社人士透露,通常绝大部分尾单都会被旅行社的员工及其朋友、家属内部消化,真正流到市场上售卖的很少。而且旅游尾单对时间要求比较苛刻。

如何避免“伪尾单”行程缩水、二次收费等问题,宁波市旅游质监所人士提醒消费者,在下订单前,双方应该签订规范的合同,对旅游行程中交通、住宿、餐饮服务和游览项目、购物次数等明确约定。“如果遇到导游误导、欺骗、胁迫其参加自费活动等情况,旅游者可向组团社所在地的旅游行政管理部投诉。”

梅雨天影响房子装修 木工活、油漆活尤其需注意

本报讯(记者 房伟) 梅雨季节,一场接一场的雨水打乱了不少市民的生活,而一些正在装修房子的市民更是心烦——梅雨天新房装修该注意些什么?为此,记者昨天特地走访了几家装修公司。

“梅雨季节装修不用停,但有些项目要更加注意防潮。”昨日下午,从事装修的李军平告诉记者,“特别是木工活和油漆活,更需要注意。”

“在木工方面,按照标准要求,吊顶的龙骨、地板的地龙等含水率在8%-13%之间,但是梅雨季节比较潮湿,所以在选购木龙骨一类的材料时,最好选择加工结束时间长一些、没有在露天存放的。此外,施工时最好关好门窗,以减少外面的湿气影响。”李军平告诉记者,在空气湿度不是很大的阴天,可以铺装木地板,但注意要铺装得紧凑些,以防天晴时水分蒸发后导致木地板收缩,造成缝隙过大。

“下雨天切记不要刷油漆。”装修公司经理曹国胜告诉记者,“在雨天时木器表面都会凝聚一层水汽。这时如果刷漆,水汽便会包裹在漆膜里,使木制品表面浑浊不清。而这个时候刷硝基漆,会导致色泽不均匀,而刷油漆,则会出现泛白的现象。”

此外,装修业内人士还提醒,阴雨天刮腻子应先用干布将墙面水汽擦干净,尽可能保持墙面干燥。同时还应根据天气情况,尽可能延长腻子干透的时间,一般以3-4天为宜。

而对于一楼、地下室等的装修,则更要做好物理防潮,李军平告诉记者,有不少别墅地下室甚至采用了“双层防水”,“就是在原有的墙壁外再砌薄薄一层墙,在一些木质踢脚线的里面先贴上石材踢脚线”。

看男科 到欧亚

宁波欧亚男科医院
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO

健康热线: 0574-2785 9999

院址: 海曙区解放南路8号(兴宁桥西、天元大厦对面)

网址: WWW.NBNKY.COM

扫一扫 手机看新闻